
 

BŘEZEN 2012 

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY 

ZDARMA Ročník druhý 

uplynul již více než rok od prvního vydání 

Hostomického zpravodaje. Ukazuje se, že 

záměr vydávat náš časopis byl tím správným 

krokem. Svědčí o tom kladné ohlasy našich 

spoluobčanů, ale i bývalých obyvatel Hosto-

mic. Těší nás, že je o zpravodaj takový zá-

jem. Velký dík patří všem, kteří se podílejí na 

vzniku každého nového čísla. Věřte, že práce 

na přípravě zpravodaje je docela náročná. 

Rozloučili jsme se zimou, která na nás byla 

oproti jiným krajům republiky velice milosrd-

ná. Její příznivý vývoj nám pomohl ušetřit 

finanční prostředky na údržbu místních ko-

munikací. Stále totiž probíhá rekonstrukce 

místní základní školy. Práce probíhají podle 

plánu, jsou již vyměněna veškerá okna, zre-

konstruována část kotelny a odizolované paty 

budov. V této době se začínají zateplovat stě-

ny a na řadu přijde rekonstrukce střechy. 

Dále bych chtěl poděkovat zastupitelům, že 

ochotně pomáhají při akcích, které pořádáme 

pro naše občany. Jedná se o pořady pro děti, ale 

i seniory. Již brzy se dočkáme pracovníků na 

VPP a Veřejnou službu, kteří, jak doufám, při-

spějí k většímu pořádku. Ani tentokrát si nemo-

hu odpustit komentář k nepořádku v našich uli-

cích. Znečišťují je nejen odpadky, ale i psí vý-

kaly, které většina „pejskařů“ neuklízí. Chci 

požádat ty, co v těchto dnech navštěvují naši 

jedinou přírodní památku – Husův vrch, aby 

neznečišťovali tento prostor.  Je škoda, nachází-

li se zde tolik vyhozených PET lahví a jiných 

odpadků.  

Od začátku března je veřejnosti zpřístupněno 

víceúčelové hřiště pro veřejnost. Areál je hojně 

využíván mládeží, ale i místními fotbalisty. Zá-

leží jen na nás, jak se na něm budeme chovat, 

aby nám vydrželo co nejdéle. Do nastávajícího 

jara přeji našim fotbalistům a hasičům hodně 

sportovních úspěchů a nám všem, co nejkrás-

nější jarní počasí a dobrou náladu.  

                                           Ivan Holata - starosta  

Vážení spoluobčané, 
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9. zasedání zastupitelstva - 19. 12. 2011 
Přítomno 14 členů ZM 
 
Zastupitelstvo městyse schválilo: 
• zapisovatele a ověřovatele zápisu 
• program 9. zasedání 
• kontrolu usnesení ZM  
• zprávu o činnosti RM za uplynulé období 
• rozpočtovou změnu č. 5/ 2011 ve výši 

3 789 400 ,- Kč 
• rozpočet městyse Hostomice na rok 2012 

ve výši 26 663 000 ,- Kč jako vyrovnaný 
• výsledky dílčího přezkoumání hospodaření 

městyse za rok 2011. Nebyly zjištěny chy-
by ani nedostatky  

• žádost Víta Hasala o odkoupení pozemko-
vé parcely č. 278/8 o výměře 1000 m2 za 
cenu danou vyhláškou 

• měsíční odměnu od prosince 2011 před-
sedkyni kulturní komise 

• odměnu členům SPOZ 
• odměnu člence kulturní komise Andree 

Hejlové a členovi technické komise Jaro-
slavu Mocovi 

• dar předsedkyni kulturní komise 

Zpráva z 9. zasedání zastupitelstva  

• dar členům zastupitelstva  
• dar starostovi a místostarostovi 
• odpis dluhu na nájmu z důvodu nevymahatel-

nosti u Vítězslava Javůrka, Dany Didiové, 
Miroslava Kluckého, Ivety Nisztorové a Pav-
la Olivy   

• ponechání finančních prostředků získaných 
za šrot ze zrušeného vozidla Avia hasičům 
k dovybavení nového vozidla 

 
Zastupitelstvo městyse vzalo na vědomí: 
• informaci starosty o vybudování autobusové 

zastávky a označení ulic z finančních pro-
středků od ČEPS 

• informaci starosty o dokončení oranžového 
hřiště 

• informaci starosty o podání žádosti o nadační 
příspěvek od nadace ČEZ na osvětlení oran-
žového hřiště, výměnu podlahové krytiny 
v tělocvičně ZŠ a zřízení parkoviště před 
zdravotním střediskem 

• informaci starosty o mikulášské nadílce a vy-
stoupení Divadla M 

• informaci starosty o zájezdu do Drážďan na 
vánoční trhy 

  Vlajka pro Tibet 

Každý rok je 10. března vy-

věšována na radnicích měst 

a obcí po celém světě tibet-

ská vlajka jako výraz solida-
rity a podpory. Náš městys 

se již podruhé připojil k této 

akci a dal tak najevo, že 

nám není lhostejný osud Ti-

betu a jeho lidu. Podpořili 

jsme tak svobodu a nezávis- 

lost, o kterou Tibet už léta usiluje, navzdory krutému útisku ze strany komunistické Číny. 
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• vydávání dvou typů elektronického OP 
(jeden s el. kontaktním čipem za 500,- Kč, 
druhý bez čipu) 

• ruší zapisování nepovinných údajů – manžel, 
děti 

• ruší zapisování povinných údajů – omezení 
způsobilosti k právním úkonům, zbavení               

   způsobilosti k právním úkonům, zákaz po-  
   bytu, rodné příjmení 
• do kontaktního čipu bude možné nahrát svůj 

elektronický podpis 
• vydávání OP bez strojově čitelných údajů 

s platností 6 měsíců z důvodu tech. závady,    
   katastrofy nebo jiné mimořádné události  

PŘEHLED NEJDŮLEŽITĚJŠÍCH ZMĚN  

• vydávání OP i dětem do 15 let (žádat i přebí-
rat mohou jen zákonní zástupci) 

• pro vydání 1. OP se státní občanství prokazu-
je již jen při pochybnostech 

• nově se u OP zavádí BOK (bezpečnostní 
ochranný kód), který je obdobou PIN u pla-
tebních karet, BOK si zvolí občan sám, je 
složen ze 4-10 číslic a slouží k ochraně drži-
tele OP před  zneužitím OP při ztrátě, BOK je 
možné měnit a zablokovat 

• o OP je nutno žádat pouze na Městském úřa-
dě Bílina, není  nutno vyplňovat žádost ani 
nosit fotografie 

  Poplatky od 1. 1. 2012 

Novela zák. o cestovních dokladech přináší 
tyto změny – výtah nejdůležitějších: 

zákonů o občanských průkazech a cestovních dokladech, které přinesly novely 

Novela zák. o občanských průkazech přináší tyto změny – výtah nejdůležitějších: 

Cestovní pas žadatele od 15 do 18 let 
(platnost 10 let) 
• musí být přítomen 1 z rodičů 
• rodič i žadatel platný občanský průkaz 
• rodný list žadatele 
• cestovní pas (je-li držitelem) 

Cestovní pas žadatele nad 18 let (platnost 
10 let) 
• platný občanský průkaz 
• cestovní pas (jste-li držitelem) 

• vydání OP se strojově čitelnými údaji a 
s kontaktním elektronickým čipem  500,- Kč 

• vydání OP bez strojově čitelných údajů 
s dobou platnosti 1 měsíc  100,- Kč 

• vydání OP bez strojově čitelných údajů 
s dobou platnosti 3 měsíce   100,- Kč 

• vydání OP občanu mladšímu 15 let  50,- Kč 
• vydání OP občanu staršímu 15 let, který nemá 

trvalý pobyt na území ČR  100,- Kč 
• vydání OP se strojově čitelnými údaji za prů-

kaz poškozený, zničený, ztracený nebo odci-
zený, obsahující neoprávněné zápisy 100,- Kč 

• odblokování elektronické identifikace 100,-Kč 

• jednoznačný způsob krácení jmen a příjme-
ní pro tisk cestovního dokladu 

• ruší zápis titulů 
• zavádí povinnost prokázat státní občanství u 

vydání 1. cestovního dokladu pouze obča-
nům, kteří nemají trvalý pobyt na území ČR 

• upozornit občana, který má datovou schrán-
ku, na blížící se skončení platnosti cestovní-
ho dokladu 

Doklady k vydání CP 

Cestovní pas děti do 15 let (platnost 5 let) 
• rodný list dítěte 
• občanský průkaz rodiče 
• cestovní pas (jste-li držitelem CP) 

Při podání žádosti o vydání rychlého pasu na-
víc 2 fotografie a vyplněná žádost, (platnost 
rychlého pasu je pouze ½ roku). Všechny do-
klady musí být předloženy v originálu popř. 
v ověřené kopii. 
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Dle záznamů v josefinském katastru z r. 1871 
vlastnila obec sama (jedná se tudíž o obecní 
majetek v pravém slova smyslu): 3 jitra a 
1034 sáhů orné půdy, něco přes 3 jitra luk, se 
zahradami luka počítána tvoří 4 jitra 975 sáhů 
a pastvin bylo 1156 sáhů. Téhož roku uvádí 
berní katastr v Hostomicích 28 čísel daní po-
platných. Podrobnější data uvádí výkaz daní 
z roku 1795, kdy byla půda rustikální odděle-
na od dominikální. Tehdy zabíral hostomický 
katastr 298 jiter a 964 sáhy úrodné půdy rusti-
kální, na které sklizeno ročně 835 měřic pše-
nice, 739 měřic žita, 848 měř. ječmene a 619 
měřic ovsa. Luk byla 33 jitra a 140 sáhů. Roč-
ně dala 440q sena a 219q otavy. Zahrady za-
bíraly plochu 4 jiter a 677 sáhů a daly mimo 
ovoce ročně 50q sena a 23q otavy. Značnou 
část katastru tvořily pastviny svými 10 jitry a 
1088 sáhy a lesy 3 jitry 522 sáhy. 
Z nastíněného jest patrno, že plocha hosto-
mického katastru pohybovala se vždy kol 350 
jiter = 700 strychů jest 101 ha 42 a. a jest pa-
trná úrodnost našeho okolí. Jest mou povin-
ností, abych zde uvedl jména některých sedlá-
ků z této doby. Uvedu nejbohatší a nejchudší.  
Číslice v závorce za jménem značí počet stry- 

Hostomický hrad 
Jistě se najde mnoho občanů, kteří si při vjez-
du do našeho městyse ani nevšimnou minia-
tury hradu, který stojí v parčíku v Mlýnské 
ulici. Podařilo se nám zjistit, že hrad postavil 
a celý park založil pan Král v letech 1962 až 
1963. Na tomto místě se nacházelo rumiště a 
pan Král, který bydlel v domě čp. 147 
(Keplhaus), se rozhodl toto místo upravit. Po 
obvodu pozemku vysázel z řízků ptačince 
živý plot, vysázel stromy a uprostřed vybu-
doval spirálu, kterou osázel květinami. Tato 
spirála je dodnes patrná pod nánosem zeminy 
a trávy. Z bouraného zdiva sklářských van 
pak vystavěl již zmíněnou miniaturu hradu. 
S odstupem dlouhých let můžeme jen konsta-
tovat, že takto pracovitých lidí je u nás již 
velmi málo.  

Z naší kroniky - pokračování (doslovný přepis)   

chů, které sedlák vlastnil. Jsou to: Celestin 
Lachner (50 strychů), Valter Ditrich (40), Pa-
vel Schubert (37), Jakob Miller (1), Jakob 
Král (nepatrné zlomky). V 18. století a ob-
zvláště v jeho 2. polovici, začíná se v okolí 
s primitivním těžení hnědého uhlí. Od této 
doby mění se podoba okolí více a více, oby-
vatelstvo opouští hospodářství a věnuje se 
dolování. V té době čítají Hostomice 31 dům 
a kolem 200 obyvatel. Napoleonské války 
nijak rušivě nezasáhly do života našeho lidu. 
Zato přišla jiná metla a snad mnohem horší. 
Roku 1832 zuřila v okolí cholera. Tak zní zá-
pis ve světecké farní kronice. A přece se zdá, 
že počet úmrtí nebyl příliš veliký, neboť týž 
pisatel tamtéž uvádí o rok později 
v Hostomicích 35 domů a 210 obyvatel. O tři 
léta později napočítáno 39 domů a 250 oby-
vatel. Zde napočítal pisatel v Hostomicích 35 
krav. Palacký ve svém „Popisu Království 
českého“ roku 1848 na základě popisu z r. 
1843 vydaném uvádí na stránce 50. kapitola 
22. pod titulem „Světec“: Hostomice – Hosto-
mitz 35 domů a 200 obyvatel. Ovšem že Pňo-
vičky, které patřily k naší obci počítá zvlášť 
s 13 domy a 71 obyvatelem. Zde připomíná i 
3 cihelny a 2 mlýny. 
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Na sobotu 3. března 2012 připravila kulturní 
komise městyse Hostomice setkání našich 
starších spoluobčanů nazvané Den seniorů. 
Tato akce se uskutečnila na sále místní soko-
lovny. Program začal ve 13 hodin přednáš-
kou o zdraví. Přednesla ji Mgr. Leona Štěp-
ková na téma „Správné užívání léků“. Poté 
vystoupily děti ze ZŠ Hostomice, ZUŠ Bíli-
na a hudební školičky paní Faiglové. 
K vidění byla různá taneční, pěvecká a hu-
dební vystoupení. Po krátké přestávce 
s občerstvením následoval „Kabaret“ Diva-
dla M z Duchcova. Střídaly se zábavné scén-
ky proložené staropražskými písničkami, 
které si mnozí s chutí zazpívali. Závěr kul-
turního programu patřil manželům Sedl-
mayerovým ze Lbína. Ti se svou heligonkou 
rozezpívali a roztančili celý sál. Všichni vy-
drželi až do konce, nikomu se domů nechtě-
lo. Protože se tato akce setkala s velice dob-
rým ohlasem, slibujeme, že se budeme sna-
žit, aby se opakovala i na podzim. 

Dětský maškarní karneval 

Den seniorů  

Každým rokem po plesu dospělých následuje 
karneval pro děti. Tak tomu bylo i v letošním 
roce. V sobotu 10. března 2012 se uskutečnil 
dětský bál. Na sál sokolovny dorazily masky 
všeho druhu. O program se postarala agentura 
pana Zdeňka Kaňky z Nového Boru. Plejáda 
her, soutěží, písní a tanců nebrala konce. Děti 
byly za vše průběžně odměňovány cenami a 
sladkostmi.  Do různých aktivit byli zapojeni i 
jejich rodiče či prarodiče. Na závěr proběhlo 
vyhlášení nejhezčích masek a překvapivě zví-
tězily všechny masky od písmene „f“, to zna-
mená že „fšichni“. Bylo to opravdu vydařené 
odpoledne a některé děti se už ptaly, kdy se 
bude opakovat. Dík opět patří všem sponzo-
rům, kteří tuto akci podpořili. 
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Na pondělí 30. dubna jsme naplánovali oslavu 
jara, nazvanou Pálení čarodějnic. Chtěli by-
chom, aby se k ohni pod dětským hřištěm slétly 
čarodějnice z celých Hostomic. Připraveny bu-
dou různé soutěže, vyhodnoceny budou nejhez-
čí masky a chybět nebudou ani opečené buřtíky. 
Protože je druhý den volno (Svátek práce), mů-
žeme se veselit až do večerních hodin. 

Připravované akce na jaro 

Soutěže se mohou zúčastnit nejen děti, ale i 
dospělí. V týdnu od 2. do 5. dubna můžete 
přinést do základní školy, školní družiny, ma-
teřské školy či místní knihovny vaše ozdobe-
né vajíčko. Použít můžete jakékoliv techniky, 
zdobit můžete vejce vyfouklá, vařená, ale i 
papírová. Výrobek odevzdejte v sáčku se 
jmenovkou. Všechny kraslice budou vystave-
ny od 6. dubna za výlohou na náměstí. Nebu-
dou zveřejněna jména, každé vajíčko obdrží 
číslo, pod kterým bude soutěžit. O výhercích 
rozhodnou svým hlasováním občané. Vítězo-
vé obdrží hezké ceny. 

Druhý ročník této pěvecké soutěže se usku-
teční v sobotu 26. května. Loni se jí zúčast-
nilo 20 dětí od 1. do 9. třídy a setkala se 
s velkým zájmem rodičů, příbuzných, ale i 
dalších občanů. Proto se letos uskuteční v 
sále místní sokolovny. 

Oslavu Dne dětí pořádá 
městys Hostomice každým 
rokem. Letos to bude 
v sobotu 2. června. Pro všech-
ny děti bude připraven bohatý 
program, zábava a různé sou-

Den dětí 

Pálení čarodějnic 

Hostomický zvonek 

Soutěž o nekrásnější velikonoční 

kraslici 

Tato událost se koná na jaře každého roku. Úlohy hostitele se ujme pokaždé jiná knihovna. Le-

tos je uspořádáním pověřena právě naše knihovna. 21. dubna 2012 se sjedou knihovníci ze 

všech knihoven teplického okresu, aby zhodnotili svou celoroční práci a vzájemně si předali 

zkušenosti. Součástí programu je i prohlídka knihovny, seznámení se s historií a památkami 
nebo zajímavostmi obce, která setkání pořádá. Věříme, že uspořádáním této akce se alespoň 

částečně zviditelníme v našem regionu. 

Setkání knihovníků 
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Mateřská škola 

V dubnu máme domluvený výlet na ranč v Chlumci, kde se děti potěší s domácími zvířaty, ale 
hlavně budou chvíli pečovat o koně a nově narozené kůňátko – hříbátko Jolinku. 
S předškolními dětmi plánujeme návštěvu planetária a botanické zahrady v Teplicích. 

Nový rok začal běžným způsobem, žádné 
nepříjemné události se nás letos nedotkly. 
Scházel nám sníh, který využíváme 
k radovánkám, ale vynahradili jsme si jej za-
jímavými činnostmi v mateřské škole. 
V hudebním bloku jsme se seznámili s hrou 
na různé hudební nástroje ve spolupráci s pa- 

Zápis do Mateřské školy v Hostomicích proběhne ve dnech 2. 5. a 3. 5. 2012 

v době od 10,00 do 14,00 hodin.  

 

Zápis do Mateřské školy v Chotějovicích bude dne 30. 4. 2012.  

Důležitá informace 

Perličky ze školky 

V ptačí budce bydlí spáček arabáček. 

Kačuláda je čokoláda. 

Při společném úklidu po výtvarné činnosti, kdy 
děti pomáhaly zametat, utírat stolečky a srovná-
vat židličky, jedna holčička povídá druhé: 
„Paní učitelka si ze mě taky dělala smetáka.“ 

ní Faiglovou, která hrála na kytaru a zpívala a 

s aktéry DUA Úsměv, kteří přijeli za námi 

s hudebním divadelním představením. Celý 

tématický blok jsme zakončili maškarním kar-
nevalem s tancem a veselím. 

Plánované jarní výlety 

                            Těšíme se na vás! 
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Velkého úspěchu dosáhli mladší žáci ze šesté a 
sedmé třídy v halovém fotbalu. Z 15 škol okre-
su, které se turnaje zúčastnily, naše družstvo 
nezaváhalo v okrskovém kole a ve finálovém 
halovém turnaji v Krupce obsadilo 1. místo. 
Naši žáci se tak stali nejlepšími v okresu. 

Základní škola 

Jak už se stává každoroční tradicí, opět bylo 
pro žáky domluveno vystoupení v naší 
tělocvičně. Ve čtvrtek 15. března se 
s ukázkou historických hudebních nástrojů  
představila děčínská skupina SOLIDEO. Žá-
kům nejen nástroje předvedla, ale i na ně 
zahrála. Na závěr výchovného koncertu pro-
běhla soutěž o CD, ve které měli žáci za úkol 
poznat nástroje a říci jejich jména. Pro žáky 
a jejich vyučující to byl nevšední zážitek.  

Halový turnaj ve fotbale 

Vystoupení skupiny SOLIDEO 

Zápis do první třídy 

ských návyků žáků již od prvního ročníku školní docházky. Knihovna, která žáky do projektu 
přihlásila, s nimi musí pracovat nad rámec obvyklých knihovnických činností.  V období od 
prosince 2011 do května 2012 připraví pro prvňáky nejméně jednu návštěvu knihovny a uspořá-
dá další akce vedoucí k rozvoji zájmu o četbu (společná čtení, besedy).  Odměnou za úspěšné 
absolvování projektu bude pro děti knížka pro prvňáčka, původní česká novinka, která byla na-
psána a ilustrována výhradně pro účastníky projektu, a kterou nelze v běžné knihkupecké síti 
minimálně tři roky koupit. Ve školním roce 2011/2012 je to kniha oblíbeného českého spisova-
tele Miloše Kratochvíla Komu patří škola, kterou ilustrovala přední ilustrátorka, nositelka mno-
ha ocenění, Renáta Fučíková. Slavnostně předána bude žákům v červnu. 

Projekt Už jsem čtenář – Knížka pro 

prvňáčka  

Ve čtvrtek a v pátek  26. a 27. ledna proběhl 
na naší škole zápis budoucích prvňáčků. 
V příštím školním roce zasedne poprvé do 
školních lavic 29 nových žáků. Přivítá je již 
nově zrekonstruovaná škola.  

Na fotografii: Kapfer, Ryška, Hrbek, Křivan, Holub, Ty-
burec, Fojtík. 
Stojí: Kamrla, Borovský, pan učitel Niebauer, Kočko, 
Sentenský.  

Do tohoto projektu byli přihlášeni všichni letoš-
ní prvňáčci ZŠ Hostomice. Jedná se o celore-
publikový projekt, jehož cílem je rozvoj čtenář-

Městys Hostomice přeje všem pedagogickým pracov-

níkům ke Dni učitelů všechno nejlepší, hodně zdraví 

a pracovních úspěchů. 
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Fotbalový klub Hostomice 

Nez anedbate ln ým 

výdajem pro oddíl je 

udržování travnaté 

plochy. 

V loňském roce bylo 

potřeba vynaložit na 

pohonné hmoty při 

sekání trávníku skoro 

9 000,- Kč, za hnoji-

vo 8 000,- Kč, za po-

střik k hubení dvou-

děložných plevelů 

5 000,- Kč a opravu 

sekačky 1 000,- Kč. 

Celkem tak stála péče 

o trávník 23 000,- Kč. 

Samozřejmě k tomu 

musíme připočítat 

spoustu zadarmo od-

pracovaných hodin.  

Údržba trávníku Rozlosování jarní části soutěže 
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Sbor dobrovolných hasičů  

Na začátku ledna se naši mladí hasiči zúčastnili  

Memoriálu Nelsonské katastrofy v Oseku. Le-

tošní rok tuto soutěž absolvovalo i družstvo 

přípravky. Přes špatné počasí se naši žáci 

umístili na čtvrtém a devátém místě. Během 

ledna a února jsme také kreslili obrázky do 

soutěže PO očima dětí, připravovali jsme se na 

zkoušku odbornosti a také na zimní sraz mla-

dých hasičů v Hostomicích. Vzhledem 

k nepříjemným mrazům, které nastaly, se sou-

těž přesunula až na měsíc březen.  

Stejně tak, jako i minulý rok, stále sbíráme 

starý papír. Za získané peníze se nakupují 

potřebné věci pro činnost mladých hasičů a 

sboru.  

Proto žádáme občany, kteří by nám s touto 

činností chtěli pomoci, aby nás kontaktovali. 

V roce 2011 jsme shromáždili a odevzdali 

celkem přes 1 tunu tříděného papíru.  

Nový dopravní prostředek našich hasičů 

V době, kdy hasiči přišli o svoji avii, která se 

již z důvodu stáří nedala opravit a neprošla by 

technickou kontrolou, přestali být mobilní. 

Městys proto zajistil finanční prostředky na 

koupi staršího vozu Transit. Ten si hasiči ne-

chali přestříkat a upravit podle svých potřeb.  

Nově zrekonstruované vozidlo našich hasičů. 
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V období 1. světové války bylo mnoho členů 
povoláno na frontu a život v jednotě slábl, až 
nakonec činnost T. J. Sokol skončila. Po 
vzniku Československé republiky se organi-
zace jednoty obnovila, ale pořád narážela na 
nedostatek místa. Když v roce 1921 byl So-
kol vyhozen na dlažbu z Jedlitschkova hos-
tince, kde majitelé zřídili bio (kino) invalidů, 
zrodil se nápad vybudovat si svůj vlastní stá-
nek. Byl koupen pozemek za 80 tisíc korun. 
Projekt vypracoval ing. Hlava z Bráníka a na 
staveništi začal čilý ruch. S odstupem času 
se ale ukázalo, že nadšení a elán vyprchává a 
bez finančního krytí to prostě nejde. Došlo 
ke konkursu a Národnímu domu byla dána 
nucená správa. Ta těžce sháněla potřebné 
finance na splácení dluhu ve výši 700 tisíc 
korun. 
Toto je ve stručnosti prvorepubliková histo-
rie Sokola v Hostomicích. V současnosti má 
tato organizace několik členů, starostou je 
Jiří Kříž a náčelnice paní Veronika Zieglero-
vá. Dalšími členy výboru jsou Petr Svoboda, 
Petr Goltsch a jednatelkou Lenka Masopus-
tová. Jednou z akcí, kterou sokol pravidelně 
pořádá, je nohejbalový turnaj „O pohár sta-
rosty“. O loňském ročníku pojednává násle-
dující článek. 

„O pohár starosty“ 

Sokolové v Hostomicích  

Vznik T. J. Sokol se v Hostomicích datuje na 5. 
května 1895. Prvním starostou byl zvolen Vác-
lav Zetek, náčelníkem Petr Maleček a jednate-
lem Jan Doležal. Cvičení probíhala pouze na 
letním cvičišti a v roce 1896 se započalo 
s tělesnou výchovou žáků. Dne 15. 7. 1896 po-
řádala jednota své první veřejné cvičení za veli-
ké účasti nejenom místního obyvatelstva, ale i 
lidí ze širokého okolí. V této době měla 45 čle-
nů. V roce 1901 se zúčastnilo IV. sletu v Praze 
11 našich cvičenců. Spolek pro svou ryzí čes-
kost nebyl příliš v lásce a stěhoval se z místa na 
místo. Činností sokolů nebylo jenom cvičení, 
ale i pořádání různých přednášek, koncertů, di-
vadel a přátelských večírků se sousedními jed-
notami. Pátého sletu všesokolského se zúčastni-
lo 11 cvičenců a 1 dorostenec (Václav Hoblík).  

Dne 5. 11. 2011 se uskutečnil v místní soko-
lovně již tradiční turnaj v nohejbalu. Tento tur-
naj pod názvem „O pohár starosty“ se pořádá 
již několik let. Letos se ho zúčastnilo celkem 
osm mužstev a to nejen z Hostomic, ale i 
z blízkého okolí. Turnaj probíhal po celý den a 
všichni se snažili podat co nejlepší výkony. Po 
velmi vyrovnaných zápasech se ve finále utka-
la družstva Džunioři z Hostomic a mužstvo z 
Bíliny. Zvítězil tým „Džunioři“ ve složení   Vít 

Hasal, Jiří Raban ml. a Petr Kriemer. Dík 
patří též sponzorům např. SD Chomutov, 
městysi Hostomice a dalším. 
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Příspěvky, náměty, dotazy a informace do Hos-

tomického zpravodaje zasílejte na úřad městyse 

H o s t o m i c e ,  t e l e f o n u j t e  n a  č í s l o  

417 825 197 nebo zasílejte na e-mail:  
h o s t o m i c k y z p r a v o d a j @ s e z n a m . c z .  

Elektronické příspěvky do Hostomického zpra-

vodaje zasílejte zásadně formou přílohy.  

Čtvrtletník Hostomický zpravodaj vydává a tiskne Městys Hostomice, Mlýnská 158, 417 52 
Hostomice, IČO 00266311, tel. 417 825 197. Náklad 300 výtisků. Evidováno pod registračním 
číslem MK ČR E 19864.  

B L A H O P Ř Á N Í 

v dubnu: 
paní Jarmile Vykoukové - 81 let  
paní Anně Náhlíkové - 80 let  
paní Jaroslavě Vlčkové - 75 let  
paní Kristě Mackové - 70 let  
 

v květnu: 
panu Pavlu Šiškovi - 81 let  
paní Ireně Hronovské - 83 let  
paní Marii Břížďalové - 86 let  

Nevlastníte-li počítač s připojením na internet, využijte této služby v knihovně. 
U příspěvků delších  než rozsah jedné strany A4 si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení 
smyslu přiměřeně zkrátit. 
Uzávěrka příspěvků do dalšího vydání Hostomického zpravodaje je 20. května 2012. 

Další díl naší fotohádanky se opět týká historie 
naší obce. Všímáte si svého okolí? Víte, kde se 
tato zajímavá výzdoba  nachází?  
Buďte aktivnější a své odpovědi pište na   
e-mail: hostomickyzpravodaj@seznam.cz ne-
bo volejte na tel. číslo 417 825 197.  
První tři správné odpovědi budou odměněny.  

Fotohádanka 

v červnu: 

panu Rudolfu Rostovi - 82 let  
paní Josefě Dohnalové - 80 let  
paní Júlii Tisové - 94 let  

Blahopřejeme všem našim spoluobčanům, kteří oslaví ve 2. čtvrtletí letošního 
roku své životní jubileum a přejeme jim hodně zdraví, štěstí, lásky a radosti. 

Vítáme do života nové občánky Hosto-
mic a přejeme jim krásný a spokojený 
život. 

Narozené děti 

Karolína Ella Stakičová       leden   
Laura Wagnerová                 únor       


